致富品

重生态、重科技,他们的鸡鸭养得不一般

临沐一公司:建起花园式鸡场,一人能管4万只鸡

边环境差。临沭县山东金灏田园综 味,周边还种植了大片观赏花木, 建成了花园式养殖场。

头镇的山东金灏田园综合体的肉鸡 养殖区,一排排白墙蓝房顶的鸡舍 整齐排列,鸡舍与鸡舍之间,是整洁 民说。 的水泥路。鸡舍四周,栽种着成片的 流苏、法桐等绿化树木,粮食、蔬

传统的养鸡场往往气味大、周、菜、藕池等种植区也被有序安排。

这个田园综合体由山东金灏农 养,一批可以养殖4万羽。 合体的肉鸡养殖区,不仅没有气 牧科技有限公司投资建设,肉鸡养 栋鸡舍的4万只鸡,我一个人就能管 面,则采用了粪污自动收集、发 殖区采用当前领先的养殖技术。

"现在上料、喂水、刮粪、控温、 初冬时节,记者走进临沭县店 通风等环节,都是自动化设备完 成。管理员只需要轻轻一按电钮就 可以。"田园综合体生产经理夏作

好。"9号鸡舍管理员上官庆恩说。据 酵、加工设备。 了解,目前每栋鸡舍都配备了一名 招聘,公司统一培训后上岗的。

"这一 研发的除尘降噪设备, 粪污处理方

金灏田园综合体总占地面积 管理人员,基本都是从当地村民中 830亩,除了120亩养殖区,其他700 前金灏田园综合体一年可出栏肉鸡 多亩则是花木种植区和果蔬种植 粪污处理是当前很多养殖业面 区。"既是为了打造良好养殖环 临的难题,金灏田园综合体通过先 境,也是为了就地解决粪污处理问 时,通过种养结合,农旅结合,加 目前,养殖区总占地面积120 进的粪污处理设备和种养结合的模 题。鸡粪通过发酵处理,变成有机 速一二三产业的融合,促进了本地 亩,建设了39栋高标准鸡舍,一个 式,找到了解决办法。夏作民表 肥,投入到农业生产中,最终形成 农业的提质转型。

造出种养结合、农牧循环、资源高效利用的循环农业格局。"夏作民 效利用的循环农业格局。

现在的金灏田园综合体, 还种 植了大量流苏等观赏性强的树木, 鸡舍占地1600平方米,采用3层笼 示,鸡舍外部配套安装了公司自主 正是为了打造田园景观,吸引更多 游客,发展休闲农业,已经成为集 种植、养殖、休闲观光于一体的现 代循环经济生态园区。

店头镇副镇长高树洪表示, 目 1000万羽,产值3.4亿元,带动周 边100多村民在家门口就业。同

张洪奎: 饲养管理全部实现自动化, 养起生态鸭

农村大众报记者 戎宁 通讯员 李月

"王场长,我这鸭舍里的空气 能设备还是不太行,您给找个人来 奎,之前给饲料企业供原料。作为修一下吧。"12月3日,位于禹城 产业链上的一员,35岁的张洪奎看 话,又在鸭舍里忙活起来。

58岁的崔登伦是李屯乡崔庄村 村民,有10多年的养鸡经验。但因 养殖基地。 为养殖方式落后,已经从这行"退 休"多年。去年底,邻村的肉鸭养 殖基地投入使用,崔登伦"重出江 湖", 当起了6号鸭舍的饲养员。

产业链上的一员,35岁的张洪奎看 市李屯乡后赵村的鸿旺农牧有限公 准了家乡独一无二的生态环境,希 司肉鸭养殖基地里,崔登伦挂了电 望打造自己的生态养殖品牌。返乡 后,他开始紧锣密鼓地干起来,建 动两台。这跟之前养殖比,先进太多 起了年出栏100多万只肉鸭的生态 "我们引进的都是肉鸭 行业龙头企业的先进成果,一个鸭 舍加上里边的设备,成本达到130 万元。"养殖场场长王超说。

自动饮水、自动上料、自动清

登伦这个老把式大呼惊叹:"鸭舍里 还有16台风机,说是人家给写好了 程序,高一度启动一台,高两度就启 技术生产出有机肥,销售出去。 了,环境也好多了。干啥都是自动 的,饲养员就是来回转转,看看鸭子 的生长情况、有没有病之类的。"

"最开始是地养,鸭粪几乎不打 扫,就是往地上铺垫料。后来是网养, 一批鸭子除一次粪,鸭舍环境很差。

养殖基地的投资人名为张洪 粪、自动照明,热了有湿帘降温,冷 现在我们用的是笼养,上下三层,每 四,一年下来收入能达到7万多元之前给饲料企业供原料。作为 了有空气能制热。这样的架势让崔 层都有粪带,一天清两次。"王超说, 如今,张洪奎的肉鸭养殖基 "鸭粪通过粪带到粪池,再通过粪车 运到旁边的车间,通过纳米膜发酵

> 跟崔登伦一样,别的鸭舍饲养 员都有养殖经验,这也是张洪奎招 人时的优先条件。通过现代化的养 殖方式,每个饲养员能养28800只 鸭子。每批养殖时间在40天左右, 养殖基地投入使用到现在已经有一 年时间, 出了七批肉鸭。

"鸭子最怕的就是闹病,出个 事儿就得赔进去不少, 我们都有过 这样的教训。自己养风险太高,不 如来基地当个饲养员, 收入可观还 "崔登伦说,工资跟出栏情 况挂钩,今年最多的一批挣了一万

如今,张洪奎的肉鸭养殖基地 办得红红火火,已发展至70亩规模。 "我们这里远离闹市区,主打生态牌。 很多人来了之后都不相信鸭舍能这 么干净,天天在这么好的环境里待 着,养出来的鸭子身心都很健康。"张 洪奎笑着说,下一步将以9栋现代标 准化、自动化笼养鸭舍为中心,打造 "生态养殖+有机肥加工+有机种植" 于一体化的现代农业示范园。做一个 "养鸭达人",带动更多乡邻致富。

北城街道:"红色引擎"助力乡村振兴

丽乡村花香满溢,森林小镇生态宜 居……聊城经济技术开发区北城街 道的党员们,正以饱满的热情、昂 扬的姿态,在乡村振兴的征程上全 力以赴。近年来,北城街道抢抓机 遇,依靠党建引领强力触发"红色 引擎"强大动能,党员冲锋在前, 群众全力支持, 齐心协力, 全力推 分整合北城党建在线微信公众平 进乡村振兴战略实施。

"自从有了这个图书馆,我的平台,事学习动力更强了。经常性的红色主 慧党建。 题小沙龙, 让我们在交流中碰撞出 思想的火花。"北城街道新开辟的 任体系,明确了党支部书记抓党建党建阵地——公共图书馆获得了党 "第一责任人"的职责,与包村领

过配齐硬件设施、统一制度标识、 规范资料式样等方式,不断提升场 素质。规范队伍管理机制,深入开 所阵地环境建设,进一步强化党员 展"党员量化积分制管理",严格 干部的归属感和组织感: 另外, 充 台、灯塔·党建在线平台等互联网 平台,整合信息数据,打造北城智

北城街道严肃从严治党管党责

防汛24小时值守严阵以待,美员干部的认同。北城街道整合党建导、包村干部和基层党支部签订党 对花香满溢,森林小镇生态宜平台,形成了"图书馆+党工委党建目标责任书,落实基层党建报告 …聊城经济技术开发区北城街校+党建文化广场+党建文化廊道+制度。坚持定期学习培训,严格落 可党员们,正以饱满的热情、昂村级活动场所"五维党建平台,通实相关纪律和规矩、党的组织生活 党建工作管理制度、组织管理和目 标管理,做到选人用人看民意,奖 惩激励看能力,监督考核看实绩。 完善党内政治生活机制,加强基层 党内民主决策, 开好民主生活会和 民主评议会, 健全完善党内情况通 报、情况反映制度,推进基层党务

"我们的地理位置比人家好, 条件比人家优越, 而我们没能做到 这一步。关键还是思想放不开,跟 区门口就聚起很多等候的群众。专 不上时代的步伐。当然, 我们要根 会等制度,着力提高基层党员队伍 据自己的实际情况,不能生搬硬 套,要因地制宜,把握时机,心里 ,严格 时刻装着创新发展,为村民谋利益 动一波接着一波,党员干部服务群 理和目 这一点,一步一个脚印去做……" 众的意识和水平也在不断提升。除 这是北城街道组织村级主职干部赴 菏泽、泰安参观学习后,梁庄村党 支部书记高玉业写下的心得体会。 字里行间充满了干劲、责任、奉献 和危机感。为了切实加强党员干部 中,基层党建也在党群共建的过程 的教育管理,北城街道以"不忘初心、牢记使命"主体活动为契机,

不断丰富活动内容和形式——计算 机培训、外出学习、主题观影活 动……利用这些实用的活动中,进 一步提振了党员干部的精气神。

'上了年纪,身体健康就是 福,这送到家门口的免费查体,很 贴心!"近日,北城街道邱张社区 党群服务中心邀请聊城市脑科医院 举办了一场健康义诊。一大早,社 家义诊、文艺汇演、学习教育讲 座……通过对接群众需求, 北城街 道党群服务中心精彩纷呈的主题活 此之外,随着文化站、公共图书馆 等更多资源的对外免费开放, 变工作作风,切实服务群众"的理 念已经深入到每一名党员干部的心 中凝聚了力量,获得了认同

(杨平 梁庆辉)

向存量要发展 向重任示担当

-聊城市推进存量建设用地盘活利用成效显著

规划局主动适应工作新定位,将推 进批而未供和闲置土地处置作为提 升全市节约集约用地水平、强化新 旧动能转换项目用地保障的重要抓 手,取得了显著成效。截至目前,全 市前五年供地率为79.06%,位列全省 第一名;全市已处置2009-2016年未 供土地6166亩,完成比例181%,居全 省第二位,处置闲置土地200亩,完成 比例108%,居全省第五位。

精准把脉, 建立批而未供土地台账

置措施是关键。在聊城市本级,聊 年批次,督促各县(市、区)、市属

星影像图和批而未供土地信息进行 叠加套合,在"一张图"上对每一 宗批而未供土地进行集体"会 诊",通过精准把脉,按照规划不 保持在全省前列。 到位、征地拆迁未落实、项目未落 实、未供先建等原因对每宗地逐一 进行梳理,建立了批而未供土地台 账。同时,为进一步落实"增存挂 钩"精神,保障"新旧动能转换" 和"双招双引"项目用地需求,该 局自我加压,除认真完成省自然资 源厅下达的任务外, 又将全市批而 查清未供原因是基础,细化处 未供土地处置范围扩展至2009-2018

今年以来,聊城市自然资源和 图、土地利用总体规划图、最新卫 理出已基本具备供地条件的宗地, 率、批而未供处置任务完成率始终

分类施策,推进批而未供土地 消化利用

原则,针对不同类型、不同原因造成的 批而未供土地采取不同的处置方式。 如:对难以单宗供应的边角地、代征绿 地道路等公共设施,由各县(市、

或建设单位;对其他可划拨土地实 制定供地计划,实行重点突破,加 行容缺受理,由各县(市、区)政 快供应进度,确保了全市土地供地 府、市属开发区管委会召开专题会 议研究并形成会议纪要, 允许自然 资源和规划部门对划拨十地容缺受 理,对划拨用地先行报政府批准后 签订划拨决定书,同时明确相关部 门的责任和所缺要件的完善期限,限 该局坚持因地制宜、分类施策的期完善划拨手续办理所需材料。

严格程序,依法处置闲置土地

对闲置土地采取疏堵结合、以 区)政府和市属开发区管委加大协调 疏为主的方式,积极督促闲置土地 力度,在核定面积后由自然资源和 开工,并协调相关部门消除影响施 管,从根本上减少闲置土地的发 城市自然资源和规划局将城乡规划 开发区摸清批而未供土地底数,梳 规划部门打包划拨给政府管理部门 工建设的各种因素。在处置过程 生。

中, 该局接照"取好证、定好性、 分好类"的程序,严格依法处置闲置土地。"取好证",即在取证 时,做好调查笔录,由双方签字且 用地单位提交的证明材料必须由政 府(管委)或相关部门加盖公章、单 位负责人签字; "定好性", 即外 业调查核实取证后,及时召开专题 会议逐宗核对、分析、研究,对土 地是否属于闲置以及闲置原因依法 进行认定;"分好类" 进行认定;"分好类",即对确定 为闲置土地的,按照"一企一 策"、"一地一策"的原则,根据 土地开发现状、闲置原因分类登 记,明确宗地的处置方式,制定切 实可行的处置方案,确保处置工作 的合法性和可操作性。

同时,该局还建立健全了批后 该局坚持"以用为先"的原 监管动态巡查制度,将新供应建设 用地全部纳入动态监管范围, 开展 日常性、常态化动态巡查和全程监

(杨丽 贺孟萌)